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RAPORT de IMPLEMENTARE  

al proiectului „Digitalizarea și promovarea eticii academice ca paradigme fundamentale 
în spectrul îmbunătățirii calității învățământului la Universitatea „1 Decembrie 1918” 

din Alba Iulia”,  CNFIS-FDI-2023-F-0253 
 

 

Proiectul și-a propus îmbunătățirea mecanismelor instituționale în vederea creșterii 
vizibilității Universității “1 Decembrie 1918" din Alba Iulia (UAB) și performării la nivel de 
etică academică și calitate a educației.  

Obiectivele specifice ale proiectului au vizat: 

O1. Îmbunătățirea calității educației la nivelul domeniilor/programelor de studii 
universitare de masterat oferite de Universitatea "1 Decembrie 1918" din Alba Iulia, prin 
evaluare periodică externă, și prin activități de modernizare/renovare a spațiilor de învățare, 
pentru creșterea satisfacției studenților. 

O2. Eficientizarea procesului de monitorizare a proceselor educaționale, prin revizuirea 
instrumentelor de evaluare periodică a calității corpului profesoral și implementarea acestora 
pe infrastructura digitală oferită de platforma de management universitar. 

O3. Consolidarea răspunderii instituționale în aplicarea eticii și deontologiei 
universitare, prin revizuirea și implementarea unor proceduri interne menite să asigure 
respectarea normelor de conduită morală şi profesională în rândul angajaților și studenților. 

O4. Promovarea valorilor eticii academice în UAB, prin organizarea unui curs de 
formare profesională pentru angajați și a unor workshop-uri pentru studenți, concomitent cu 
intensificarea activităților de verificare anti-plagiat la toate nivelurile (elaborare 
licențe/disertații, publicații științifice, școli doctorale). 

O 5. Îmbunătățirea calității și eficienței proceselor educaționale din Universitatea "1 
Decembrie 1918" din Alba Iulia, în context internațional, prin acțiuni-suport pentru creșterea 
pe termen lung a gradului de inserție a universității în ranking-urile universitare relevante. 

 



 
 

Obiectivele specifice ale proiectului au fost îndeplinite integral în perioada de 
implementare, respectiv 26 aprilie – 15 decembrie 2023, iar activitățile realizate în acest scop 
și rezultatele obținute au permis atingerea indicatorilor de rezultat prevăzuți în proiect. 

 
Activități implementate și rezultate obținute 
A1. Analiza SWOT și autoevaluarea calității domeniilor și programelor de studii 

universitare de masterat, în scopul obținerii reacreditării și implementării unor măsuri eficiente 
pentru îmbunătățirea calității educației  
În cadrul A1 au fost elaborate, verificate și avizate rapoartele de autoevaluare internă a calității 
educației oferite studenților și anexele aferente, întocmite pentru 6 domenii de masterat, 
respectiv Sociologie, Istorie, Filologie, Științe ale Educației, Finanțe și Contabilitate și 
programele de studii corespunzătoare. 

Au fost elaborate 6 analize SWOT privitoare la calitatea educației aferentă domeniilor și 
programelor de masterat menționate, care stau la baza planului de măsuri pentru îmbunătățirea 
calității educației în Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia.  

Cele 6 rapoarte de autoevaluare internă a calității educației elaborate au fost transmise, spre 
evaluare externă, în vederea obținerii reacreditării domeniilor de masterat.  

În plus față de cele planificate inițial, grație finanțării obținute prin proiect, s-a reușit și 
elaborarea, verificarea și avizarea raportului de autoevaluare internă a calității educației aferent 
programului de licență Inginerie Urbană și Dezvoltare Regională IUDR, respectiv transmiterea 
acestuia spre evaluare externă, în vederea obținerii acreditării. 

 
A2. Modernizarea spațiilor didactice prin reabilitare  
Au fost reabilitate și igienizate (prin realizarea de reparații, vopsire anti-fungică și, în 

unele, cazuri, montaj pardoseală) patru laboratoare didactice, respectiv Cabinetul Chimia 
mediului și Laboratorul de Merceologie din Corpul C, și Laboratorul de Geotehnică și 
Laboratorul de Microprocesoare din Corpul B al universității. Spațiile astfel modernizate au 
fost puse la dispoziția studenților și masteranzilor odată cu începerea noului an universitar.  

 
A3. Măsuri pentru digitalizarea procesului de evaluarea periodică a corpului 

profesoral  
În luna mai a fost realizată pe platforma Solaris a universității, evaluarea cadrelor 

didactice de către studenți, aferent activităților didactice din semestrul II. Toți studenții și 
masteranzii au fost invitați să realizeze on-line evaluarea cadrelor didactice. Rezultatele 
obținute au fost prelucrate statistic și analizate, a fost elaborat Raportul asupra procesului de 
evaluare periodică a calității corpului profesoral din UAB, și Planul de măsuri pentru 
ameliorarea sau îmbunătățirea/optimizarea rezultatelor. Aceste documente sunt publice pe 
www.uab.ro. 

Membrii comisiei CEAC-UAB au elaborat 3 chestionare, respectiv chestionarul de 
evaluare colegială, chestionarul de autoevaluare a cadrelor didactice și chestionarul de evaluare 
din partea managementului, care au fost înaintate, spre aprobare, Senatului, împreună cu 

http://www.uab.ro/


 
 
Procedura operațională privind organizarea şi desfășurarea procesului de evaluare periodică 
a calității corpului profesoral din Universitatea ”1 Decembrie 1918” din Alba Iulia, 
PO_CMCSI_02 care a fost de asemenea revizuită. https://www.uab.ro/centre/6-centrul-pentru-
managementul-calitatii-si-strategie-institutionala/postari/225-cmcsi-documente-interne/ 

Cele 3 noi chestionare au fost implementate și pilotate pe platforma Solaris, iar modul 
de realizare online a evaluărilor a fost optimizat.  

Grație finanțării obținute prin proiect, începând cu luna decembrie 2023, evaluarea 
calității corpului profesoral din UAB a fost inițiată (deschisă) pe platforma Solaris, pe toate cele 
patru componente ale sale, respectiv evaluarea cadrelor didactice de către studenți, 
autoevaluarea cadrelor didactice, evaluarea colegială și evaluarea din partea conducătorului 
direct.  

În scopul informării cadrelor didactice cu privire la modul de realizare a evaluărilor pe 
platforma Solaris a fost elaborat un tutorial dedicat. 

Toți studenții, masteranzii și cadrele didactice din universitate au fost informate și 
invitate să realizeze evaluările pe platforma Solaris. 

 
A4. Acțiuni menite să asigure respectarea deontologiei şi eticii academice în UAB, 

prin dezvoltarea de proceduri dedicate, competențe specifice și verificare anti-plagiat  
Pentru o aplicare mai facilă a normelor de conduită etică la nivelul universității a fost 

realizată revizuirea Regulamentului de funcționare a Comisiei de Etică și Deontologie 
Universitară (CEDU) și a Procedurii operaționale privind consilierea etică și respectarea 
normelor de conduită etică și deontologie universitară. Aceste documente sunt publice pe 
www.uab.ro. 

În 26-30 iunie, UAB a organizat cursul de formare profesională autorizat ANC, intitulat 
„Etica în instituțiile de învățământ superior”. 15 angajați ai universității (membri ai Comisiei 
de Etică și Deontologie Universitară, cadrele didactice care predau cursurile de Etică și 
integritate academică și alte cadre didactice) și-au îmbunătățit competențele specifice și au 
diseminat informațiile studenților/masteranzilor/doctoranzilor și colegilor din universitate. 

Doi membri ai Comisiei de Etică și Deontologie Universitară au participat la conferința 
ETHICAL VALUES IN NOWADAY SOCIETY. THE ETHICS OF SUSTAINABLE 
DEVELOPMENT – FROM EDUCATION TO DIPLOMACY, 4-6 Mai 2023, Brașov, 
Romania. 

Pentru informarea și educarea studenților în spiritul respectării normelor de conduită de 
etică, academică, morală și profesională, au fost organizate 5 workshop-uri cu titlul 
„Importanța eticii în viața universitară și extrauniversitară”, la care au participat 124 
studenți din Facultatea de Informatică și Inginerie (depășindu-se astfel indicatorul de rezultat 
stabilit inițial prin proiect care viza 100 de studenți informați/educați în spiritul respectării 
eticii). 

https://www.uab.ro/centre/6-centrul-pentru-managementul-calitatii-si-strategie-institutionala/postari/225-cmcsi-documente-interne/
https://www.uab.ro/centre/6-centrul-pentru-managementul-calitatii-si-strategie-institutionala/postari/225-cmcsi-documente-interne/
http://www.uab.ro/


 
 

Utilizând serviciul www.sistemantiplagiat.ro, pe tot parcursul anului au fost verificate 
anti-plagiat lucrările/proiectele de licență și disertație, rapoartele și tezele de doctorat, articolele 
științifice elaborate de studenți.  

 
A5. Acțiuni-suport bazate pe mecanisme de ranking și benchmarking, în vederea 

îmbunătățirii calității și eficienței proceselor educaționale în UAB, în context 
internațional  

Conform planificării, UAB a participat online la conferința la QS HigherEd Summit 
Europe, desfășurată în perioada 27-30 iunie 2023. 

Ca rezultat concret al acțiunilor-suport desfășurate și în acest an pentru implementarea 
Strategiei privind accederea/optimizarea poziției universității în ranking-urile internaționale 
și a Strategiei de sustenabilitate a UAB, menționăm că Universitatea „1 Decembrie 1918” din 
Alba Iulia a fost inclusă  în Europe University Rankings - Eastern Europe, pe poziția 103,  în 
QS Regional EECA University Rankings, pe poziția 301-350 și în Europe University Rankings, 
pe poziția 601.  

Au  fost elaborate un formular-suport de colectare date actualizat și extins pentru 
ranking-urile QS și un chestionar de benchmarking pentru bune practici în abordarea ranking-
urilor universitare, ambele menite să asigure o mai bună raportare la mediul competitiv 
internațional.  

De asemenea a fost elaborat un Raport privind stadiul implementării Strategiei privind 
accederea/optimizarea poziției universității în ranking-urile internaționale relevante.  

 
A6. Management și monitorizare activități proiect 
În cadrul activității A6 a fost constituită echipa de experți implementare. Au fost 

planificate, implementate, monitorizate și optimizate permanent toate activitățile. Au fost 
întocmite raportul intermediar, raportul tehnic și raportul financiar. 

Indicatorii asumați prin proiect au fost atinși în proporție de 100%. 

Bugetul proiectului a fost cheltuit în totalitate, conform planificării inițiale, pentru 
atingerea integrală a  obiectivelor și indicatorilor de rezultat prevăzuți în cererea de finanțare. 
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